
DEUG ECO - SEMESTRE 1 - SAMEDI 15 NOVEMBRE 2003

INTERROGATION DANS LE CADRE DU COURS D’INTRODUCTION A LA MICROECONOMIE

( Cours : D. BARDEY, A. CHASSAGNON, E. de VILLEMEUR)

1 Effets positifs de l’innovation

Sur un march́e enéquilibre, le secteur productif aḿeliore ses techniques de produc-
tion, ce qui se traduit par un choc d’offre positif.

1) Après avoir d́efini ce qu’est un choc d’offre sur un marché, en d́ecrire ses effet
sur l’équilibre. On pourra s’aider d’un graphique.
2) Montrer qu’un tel choc est toujours béńefique pour les consommateurs.

2 Comment une subventionà l’achat modifie un équilibre
de marché

Le tableau suivant indique l’offre et la demande d’un bien particulier sur un marché
en concurrence pure et parfaite pour une gamme de prix s’étalant de 0̀a 3 euros.

Prix unitaires Demande Offre

0 euro 19 0
0,5 euro 16 0
1 euro 13 1
1,5 euro 10 4
2 euro 7 7
2,5 euro 4 10
3 euro 1 13

1) Quel est l’́equilibre sur ce march́e ?
2) En supposant qu’il y a une subvention de 1 euro par unité de bien achetée, cal-
culer le nouveĺequilibre.
3) La somme des surplus des consommateurs et des producteurs a-t’elle augmenté
suiteà cette subvention ? Justifier votre réponse.

3 Le maximum de surplus

Soit un march́e en concurrence pure et parfaite dont l’offre et la demande sont représent́ees
par les fonctionsS(p) = 2

√
p etD(p) = 4− 2p

1) Calculer la production des firmes et leur surplus net quand le prix du marché est
p (on le noteF (p)).
2) Calculer la demande des ménages et leur surplus net quand le prix du marché est
p (on le noteM(p)).
3) Calculer la variablep telle que la fonctionF (p) + M(p) soit maximum. Que
dire du ŕesultat trouv́e ?
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